

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 24 Ianuarie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Comisia Europeană și-a pus fermierii „în cap”

Ndong face senzație la Cupa Africii

sport / 4

Gala Cercetării Științifice, ediția a VII-a, la Universitatea din Craiova



Universitatea din Craiova și-a premiat, în Aula „Mihai I al României”, cercetătorii cu cele mai bune rezultate obținute în anul 2022. Au fost premiate cercetări

din domeniile: matematică și științe ale naturii, științe ingineresti, științe umaniste și arte, științe sociale, medicină, știința sportului și educației fizice. În total, au

fost acordate 190 de premii pentru publicarea articolelor științifice cu factor de impact, a cărților sau obținerea brevetelor de invenție certificate de către OSIM.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII Comisia Europeană și-a pus fermierii „în cap”

MIRCEA CANTĂR

În ultimele săptămâni, protestele fermierilor europeni – adevărat vulcan agricol – s-au înmulțit în Franța, Germania, Olanda, Polonia, România, pentru a denunța creșterea taxelor, interzicerea pesticidelor, constrângerile administrative, considerate a fi prea grele. Cerințele sunt în general aceleași: mai mult venit, mai mult respect, mai puține standarde. Sfârșitul avantajelor la motorina agricolă, consecințele războiului din Ucraina – cerințele diferă de la o țară la alta – dar toate acestea se adaugă noile reglementări „verzi” ale UE. Mai exact standardele de mediu ce vizează rotația culturilor (GAEC 7) și condiția imperativă de a lăsa 4% din suprafața fermei nelucrată (GAEC 8) ca urmare a politicilor verzi a Comisiei Europene (Green Deal) sunt respinse cu fermitate de fermierii țărilor europene. Și agricultorii acuză Comisia Europeană că a impus aceste măsuri, fără să ia în calcul impactul financiar major asupra lor. Fiecare țară europeană are propriile fo-

ruri academice în agricultură, care recomandă metodologii, susțin sau se opun la tehnologiile promovate de agricultori. Și este vorba de pedologi, agrofitehniști, agrochimisti, de prestigiu, care au de regulă observațiile și recomandările lor. Că mai nou Comisia Europeană vine cu dispoziții obligatorii, circumscrise Green Deal, pare o năstrușnicie. Ministrul român al Agriculturii, Florin Barbu, aflat sub o mare presiune din partea fermierilor să rezolve și problemele cu aceste noi reglementări verzi ale UE, a anunțat că va cere comisarului european pentru Agricultură, Janusz Wojciechowski, demisia, în cadrul Consiliului de Miniștri. Și va solicita din nou derogări de la standardele de mediu instituite, după ce 15 state, inclusiv Germania și Franța, susținuseră anterior (Consiliul AGRIFISH, 25 iulie 2023) această propunere. Contextul este cel cunoscut: afectați teribil de conflictul din Ucraina, fermierii români, dar nu numai, s-au vâ-

zut loviți și cu aceste inițiative, derivate din ceea ce Comisia Europeană numește Green Deal. Ca o paranteză: 4% dintr-o suprafață cultivabilă rămasă nelucrată nu constituie altceva decât un potențial focar de boli și dăunători, care se pot împrăști în toate zărilor. Totul sună straniu, reamintind de o hazlie „recomandare” ex-sovietică din vremea lui Nikita Hrușciiov, cea privind semănatul porumbului „în pătrat”. Există apoi o grijă teribilă, de-a dreptul insolită, pentru cerealele ucrainiene, care nu aparțin guvernului de la Kiev. Guvernul nu are silozuri de grâu, porumb sau floarea-soarelui. Ele aparțin unor mari sau mijlocii exploatați agricole, pentru care s-au creat așa numitele „culoare de solidaritate UE-Ucraina”, rute logistice alternative pe căi ferate și rutiere, dar și pe căi navigabile. Și astfel s-a făcut loc cerealelor, despre care se spune că unele ar fi modificate genetic, și produselor oleaginoase (floarea-soarelui, rapiță) ucrainiene pe piețele europene. Povestea este

cunoscută. Or, comisarul european pentru Agricultură, Janusz Wojciechowski, n-a rezolvat nici măcar această problemă, contribuind la geneza unei posibile crize a industriei alimentare, care amenință să afecteze întreaga UE. Pe de altă parte, Comisia Europeană, condusă de Ursula von der Leyen, a reușit să-și pună în cap fermierii din țările europene menționate, neluând în seamă că drumul este nesustenabil. Furia fermierilor români, dar și din alte țări europene cu tradiție agricolă, scoate în evidență paradoxurile unei lumi agrare, în care se regăsește o tot mai mică parte din populație. Ca principiu de bază, cu cât agricultura era mai fragilă până acum, cu atât era mai susținută. Principiul este respectat în continuare în Elveția, Japonia, Coreea de Sud. România este un exportator modest de cereale, în comparație cu Franța, Canda, Rusia, Austria, SUA, Ucraina, dar se vede sub ochii noștri, dată la o parte chiar pe piețele de tradiție pe care avea acces. Și asta nu se spune.

Gala Cercetării Științifice, ediția a VII-a, la Universitatea din Craiova

Universitatea din Craiova și-a premiat, în Aula „Mihai I al României”, cercetătorii cu cele mai bune rezultate obținute în anul 2022. Au fost premiate cercetări din domeniile: matematică și științe ale naturii, științe ingineresti, științe umaniste și arte, științe sociale, medicină, știința sportului și educației fizice. În total, au fost acordate 190 de premii pentru publicarea articolelor științifice cu factor de impact, a cărților sau obținerea brevetelor de invenție certificate de către OSIM.

În topul excelenței în cercetare s-au clasat:

LOCUL I: Prof. univ. dr. Vicențiu Rădulescu, Departamentul de Matematică, Facultatea de Științe;

LOCUL II: Conf. univ. dr. Anca Antoaneta Bocean-Vărzaru, Departamentul de Economie, Contabilitate și Afaceri Internaționale, Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor;

LOCUL III: Prof. univ. dr. Andaluzia-Cristina Matei, De-



partamentul de Matematică, Facultatea de Științe. În cadrul evenimentului, au fost acordate și premii speciale pentru cercetare antreprenorială, management în cercetare, cercetare in-

terdisciplinară, cercetare și implicare socială, cercetare în parteneriat, inovare în cercetare aplicativă, inovare prin transfer de cunoaștere, precum și un premiu al Academiei Române.

Universitatea din Craiova este tot mai vizibilă la nivel internațional și se află în cele mai importante clasamente mondiale precum: Shanghai Ranking for Academic Subjects, Times Hi-

gher Education sau QS World University Rankings. Detalii suplimentare pot fi găsite pe www.ucv.ro, [facebook.com/ucvrosau](https://www.facebook.com/ucvrosau) <https://www.instagram.com/ucv.craiova/>.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

ÎNCHIRIERI

Închiriez apartament cu trei camere, în str. Cantacuzino, cartier 1 Mai, bl. S32, et. 1. Relații la telefon: 1755/475.174.

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

COMUNA SECU

ANUNT PUBLIC

COMUNA SECU titular al proiectului: “**INFIINTARE RETEA DE CANALIZARE SI STATIE DE EPURARE IN COMUNA SECU, JUDETUL DOLJ**” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “**INFIINTARE RETEA DE CANALIZARE SI STATIE DE EPURARE IN COMUNA SECU, JUDETUL DOLJ**” propus a fi amplasat în județul Dolj, comuna Secu.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30 și vineri între orele 8.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

PIERDERI

Pierdut legitimatie de student pe numele Matei Luca, CNP 1980408160085, eliberată de Universitatea din Craiova, Facultatea de Științe, secția Fizică. Se declara nula.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 24 ianuarie 2024

Semnătura:.....

Ndong face senzație la Cupa Africii

Jucătorul Universității Craiova s-a calificat cu Guinea Ecuatorială în optimile competiției

Doi jucători de la echipe din România fac senzație la Cupa Africii pe Națiuni, competiție care se desfășoară în Coasta de Fildeș. Paradoxul este că ambii fotbaliști nu strălucesc nici pe departe în fotbalul românesc. Basilio Ndong este un obișnuit al băncii de rezerve la Universitatea Craiova, în timp ce Esteban Orozco Obiang evoluează în Liga a II-a, la FC Argeș. Cei doi au fost însă integraliști în toate meciurile de până acum ale Guineei Ecuatoriale, selecționată care este deja catalogată ca una dintre surprizele plăcute ale acestei ediții a Cupei Africii pe Națiuni.

Ndong și Orozco, integraliști în naționala Guineei Ecuatoriale

Astfel, „Nzalang Nacional”, selecționata Guineei Ecuatoriale, a câștigat grupa A, devansând naționale mult mai bine cotate, precum Nigeria și Coasta de Fildeș. În ultimul meci din grupă,

echipa lui Ndong și Orozco a zdrobit naționala gazdă, Coasta de Fildeș, la Abidjan, scor 4-0. Emilio Nsue (42 și 75), Ganet (73) și Buyla (88) au marcat golurile care au produs unul dintre șocurile competiției. Cu 5 goluri marcate în cele 3 meciuri din grupă, veteranul Emilio Nsue de la Intercity, formație din Primera RFEF, a treia ligă spaniolă, este golgheterul la zi al competiției. Majoritatea colegilor săi evoluează la cluburi din ligi inferioare.

În același timp, în echipa Coastei de Fildeș au evoluat jucători precum Franck Kessie, ex-AC Milan și FC Barcelona, Nicolas Pepe, ex-Arsenal, Kouame de la Fiorentina, Boga de la Nice și Ndicka de la AS Roma, iar Haller de la Dortmund și Aurier de la Nottingham Forrest nici nu au fost utilizați.

Guinea Ecuatorială a câștigat grupa, acumulând 7 puncte, golaveraj 9-3, urmată de Nigeria, tot



cu 7 puncte. Cu doar trei puncte din trei meciuri, Coasta de Fildeș a terminat grupa pe poziția a treia și așteaptă jocul rezultatelor pentru a accede în optimi. Patru dintre cele șase locuri trei de la Cupa Africii se vor califica în faza ur-

mătoare, dar ivorienii au un golaveraj negativ, 2-5. Ar fi pentru prima dată din 1997 încoace când țara gazdă nu depășește grupele.

Pe 28 ianuarie, Guinea Ecuatorială dispută optimile Cupei Africii, posibili adversari fiind

Camerun, Angola, Burkina Faso sau Algeria. Asta înseamnă că Basilio Ndong va rata cel puțin încă un meci al Universității Craiova, respectiv derby-ul cu FCSB, el fiind titular la disputa din tur, de pe stadionul Steaua.

Accidentat în meciul cu Farul, Andrei Ivan va fi apt de joc pentru derby-ul cu FCSB

Accidentat după un contact mai puternic cu un adversar, atacantul Universității Craiova, Andrei Ivan, a solicitat schimbare în minutul 65 al meciului cu Farul Constanța, fiind înlocuit de Mihai Căpățînă. Formația antrenată de Ivaylo Petev a pierdut cu 2-1 partida de pe „Ion Oblemenco” și are numai 2 puncte acumulate în ultimele 4 meciuri.

Accidentarea lui Andrei Ivan nu este însă nici pe departe așa de gravă cum a părut la prima vedere, jucătorul de 27 de ani suferind o contuzie puternică, în urma că-

reia va absenta numai în primele zile ale săptămânii și va fi recuperat pentru derby-ul cu FCSB, programat duminică, de la ora 20.00, pe arena „Ion Oblemenco”.

Andrei Ivan nu a mai marcat din august 2023

Cotat de site-urile de specialitate la 2,4 milioane de euro, Andrei Ivan a jucat în sezonul actual în 22 de meciuri, dintre care 21 în Superliga și unul în Cupa României. Atacantul în vârstă de 27 de ani a dat trei goluri și două pase decisive,

toate în campionat, dar numai un singur gol a fost marcat din acțiune. Ultima reușită a lui Andrei Ivan datează din urmă cu cinci luni și jumătate.

„Din păcate, continuăm să facem greșeli elementare. Am avut situația în care am egalat și imediat după am primit un gol. Repriza a doua a fost mai bună decât prima. Poate și norocul ne-a întors spatele. Asta e fotbalul, nu putem să întoarcem nimic. Ca să ajungem la aceste greșeli suntem vinovați cu toții. La situațiile pe care le-am avut în repriza a doua trebuia să marcăm cel puțin un gol. Asta e tensiunea, trebuie să marcăm cu orice preț. Poate n-am meritat să câștigăm. Au fost foarte multe spații în repriza a doua. Numărul 9 de la Farul a jucat singur acolo, au un portar impecabil. Ei sunt cei doi vinovați pentru cele trei puncte pe care le-au obținut. Mitriță este un jucător cheie, au fost situații, dar nu a avut norocul să marcheze. Fiecare trebuie să fie responsabil, nu putem să ne așteptăm doar la el. Încă nu am vorbit cu medicul despre Ivan. O să analizăm și vom vedea unde am greșit”, a declarat antrenorul Ivaylo Petev, după meciul cu Farul.



Superliga, etapa a XXII-a

Sepsi – Poli Iași 6-0
Rapid – fcu 4-3
„U” Cluj – Hermannstadt 2-1
Petrolul – Dinamo 1-0
FC Botoșani – CFR Cluj 1-0
„U” Craiova – Farul 1-2
FC Voluntari – Oțelul 1-1
FCSB – UTA 4-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	22	14	5	3	42-20	47
2. CFR Cluj	22	10	6	6	37-22	36
3. Rapid	22	9	9	4	38-25	36
4. Craiova	22	9	7	6	32-25	34
5. Sepsi	22	9	6	7	33-25	33
6. Farul	22	9	6	7	32-32	33
7. „U” Cluj	22	8	8	6	30-32	32
8. Petrolul	22	6	12	4	23-22	30
9. Hermann.	22	6	11	5	28-25	29
10. Oțelul	22	5	12	5	23-23	27
11. Fcu	22	8	3	11	36-37	27
12. Voluntari	22	6	7	9	27-35	25
13. UTA	22	5	9	8	23-32	24
14. Poli Iași	22	5	8	9	25-37	23
15. Dinamo	22	4	4	14	13-32	16
16. Botoșani	22	2	9	11	21-39	15